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ROSSI T E O F I L O , ministro dell'indu-
stria e commercio. L 'onorevole Donat i aveva 
proposto che all 'art icolo 1° venissero sosti-
tu i te alle parole « in p ropr ie tà al de t to 
Consorzio, il quale le acquis ta alle condi-
zioni e modal i tà r i su l tant i dagli articoli 
seguenti », le parole « al prezzo di lire 370 
per tonnel la ta posta in magazz ino» , cioè 
come è det to nel disegno di legge del Mi-
nistero. 

L 'onorevole Giuffrida dice che questo 
fa rebbe crollare t u t t o il proget to . Io non 
10 credo; non è s ta ta mai nostra intenzione. 
Anche da ta la somma di 120 milioni, cui 
viene a salire questa garanzia del Governo, 
noi diciamo che non solo noi abbiamo la 
garanzia dello stock, ma anche quella che 
viene dall 'ar t icolo 6, la quale per noi è 
sufficiente. 

Se noi togliessimo l ' indicazione delprezzo 
di lire 370, non avremmo alcuna garanzia 
che tale prezzo sarebbe r i spe t ta to e che lo 
zolfo non verrebbe invece venduto a prezzi 
eccessivamente alti . 

PASQUALINO-VASSALLO. Chiedo di 
par lare . 

P R E S I D E N T E . Ne ha facol tà . 
PASQUALINO-VASSALLO. Sono trop-

po buon amico del Ministero per met tere 
in imbarazzo il Governo, ma l 'onorevole 
ministro del l ' industr ia bisogna "che si de-
cida. 

Egli ha cominciato col dire che accet-
t a v a il testo della Commissione sesta, il 
quale in questa pa r te differisce sostanzial-
men te dal testo del Governo; e ciò mi 
pare, dovrebbe condurre p ianamente a que-
sta conclusione: che, il ministro acce t tando 
11 proget to della Commissione sesta rinun-
ziava in questa pa r te al proget to del Go-
verno. 

E voglio subito fa r no ta re alla Camera, 
che deve vo ta re con conoscenza di causa, 
la differenza sostanziale che c'è f r a un te-
sto e l 'a l t ro. I l proget to del Governo di-
c e v a : 

«Gli zolfi grezzi esistenti al 30 aprile 1922 
nei magazzini del Consorzio obbligatorio 
per l ' indust r ia zolfìfera siciliana, nella quan-
t i t à complessiva non superiore a tonnel la te 
270 mila res tano assegnati in propr ie tà al 
de t to Consorzio, il quale li acquista al 
prezzo di lire 370 per tonnel la ta pos ta in 
magazzino». 

La deputazione siciliana unanime, e gli 
onorevoli ministr i ne possono far fede, ha 
f a t t o considerare al Governo che acce t ta re 

questi prezzi massimi voleva dire non sov-
venire rea lmente l ' industr ia . • 

Accet tando questo pun to di vista, la 
sesta Commissione ha sosti tui to al testo 
del Governo l 'a l t ro testo che i colleghi 
possono vedere nella relazione della rela-
zione di finanza, che accompagna il di-
segno di legge, in cui alle parole: « le ac-
quista al prezzo di lire 370 per tonnel la ta » 
sono s ta te sosti tui te le parole: « il quale le 
acquista alle condizioni e modal i tà risul-
t an t i a l l 'ar t icolo seguente» . 

E il secondo art icolo del testo della Com-
missione sesta, prosegue: 

« Allo scopo di procurars i le somme ne-
cessarie per l 'estinzione delle passivi tà gra-
van t i sullo stoclc di cui al l 'ar t icolo primo, il 
Consorzio obbligatorio per l ' indust r ia zol-
fìfera siciliana è autor izzato ad emet tere 
obbligazioni per un ammonta re non supe-
riore a 120 milioni, in t i toli del valore no-
minale di lire 1,000 ciascuno ». 

Come dunque vede la Camera, la que-
stione è questa. Lo Sta to deve garant i re le 
obbligazioni per l ' ammonta re di 100 milioni 
0 di 120 milioni; il Governo che. acce t t ando 
il proget to della Commissione VI, aveva 
dato aff idamento che garant iva le obbliga-
zioni per 120 milioni, somma r i t enu ta as-
so lu tamente necessaria per r isanare il pas-
sato del l ' industr ia , a l l 'u l t ima ora dice che 
1 120 milioni non li garantisce, seguendo il 
concet to dell 'onorevole Donat i . 

Ora f rancamente , senza voler adopera re 
parole grosse, mi pe rmet ta , onorevole mi-
nistro, di dirle che ella così viene meno alle 

® 
assicurazioni da te . 

DONATI . Ma non c'è relazione t r a i 120 
milioni e il prezzo. 

G I U F F R I D A . E i 20 milioni lei li re-
gala ? 

DONATI . 1120 milioni sono i debiti che 
ha il Consorzio. 

PASQUALINO-VASSALLO. La que-
stione è di avere la garanzia per il paga-
mento delle obbligazioni. 

Ma ment re lo S ta to dà il suo avallo, 
come si'è det to , per il pagamento delle ob-
bligazioni, si grava nel proget to stesso l'in-
dustr ia di oneri i quali rendono inefficiente 
la garanzia dello Sta to , una vol ta che lo 
S ta to è a sua vol ta garant i to , per le obbli-
gazioni che assume dall ' industr ia mede-
sima. 

Se questo è l 'ordine di idee a c c e t t a t o 
dal Governo, to rna re cioè a l l 'ant ico pro-
get to che non realizza questa condizione, 
ciò significa che il Governo viene meno al-


